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Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard -von -Lindenau -Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)
Drs.-Nr.: 6/14041
Thema: Unterrichtsausfall und Kapazitäten an der Hochschule der

Polizei.

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie viel Unterrichtsausfall oder „Selbststudium" gab es an der Hoch-
schule der Polizei in den Jahren 2015 bis 2018? (Bitte nach Standort
aufgeschlüsselt die Anzahl der erfragten Unterrichtsstunden für jedes
Jahr auflisten und 2018 für das erste Halbjahr angeben! Wenn möglich
sollten die Ergebnisse aufgesplittet nach Fächern bzw. Modulen wer-
den.)

Frage 2:
Wie viele Stunden fielen 2015 bis 2018 bedingt durch Krankheit der
Dozenten aus? Welche weiteren Gründe gab es für den Unterrichts-
ausfall? (Bitte auflisten nach Jahren und Gründen, je Standort aufge-
schlüsselt!)

Frage 3:
Wie hoch ist die im Lehrplan regulär vorgesehene Gesamtzahl an
Selbststudiumstunden im Zeitraum 2015-1. Halbjahr 2018 an Hoch-
schule der Polizei (je Standort aufgeschlüsselt)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Zur Beantwortung der Fragen wird auf die Anlage verwiesen.

An der Hochschule der Sächsischen Polizei (FH) erfolgt die Erfassung der
Daten der Unterrichtsplanung nicht kalendarisch, sondern nach Studien-
jahrgängen. Daher erfolgen die Angaben für die jeweiligen Studienjahrgän-
ge ab 1. Oktober 2015 und nicht nach Standorten.

Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/57/52

Dresden, 7. August 2018

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
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Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
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Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnli-
nien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Seit Januar 2018 wird das Selbststudium im Stundenplan nicht mehr erfasst und somit
nicht mehr ausgewiesen.

Da die an der Hochschule der Sächsischen Polizei (FH) genutzte Bildungsmanage-
mentsoftware, welche zur Beantwortung der Kleinen Anfrage herangezogen wurde, nur
begrenzte Auswertemöglichkeiten bietet, bilden die in der Anlage genannten Angaben
zum Soll/Ist des Kontakt- und Selbststudiums nicht den tatsächlichen Unterrichtsausfall
an der Hochschule der Sächsischen Polizei (FH) ab. Es liegt in der Verantwortung des
hauptamtlichen Lehrpersonals und der Modulkoordinatoren, ausgefallene Stunden
komplett oder in komprimierter Form bzw. in Form von Studienaufträgen/Selbststudium
nachzuholen oder entsprechende Vertretungslösungen zu suchen. Dies ist nicht in je-
dem Fall in der Bildungsmanagementsoftware — und damit auch in der Anlage — dar-
stellbar.

Die Gründe des Unterrichtsausfalls werden nicht erfasst.

Frage 4:
Wie hoch war der Krankenstand (durchschnittliche Krankheitstage pro Jahr) der
Dozenten über bzw. unter dem 51. Lebensjahr in den Jahren 2015 bis 2018
1. Halbjahr (je Standort aufgeschlüsselt)?

Die durchschnittlichen Krankheitstage werden für den abgefragten Zeitraum der Jahre
2015 bis 2018 wie folgt aufgeschlüsselt:

J
Standort Rothenburg Standort Bautzenahr

unter 51 Jahre über 51 Jahre unter 51 Jahre über 51 Jahre
2015 3 8 17 24
2016 11 15 40 19
2017 16 18 13 12
2018 7 22 11 9

Frage 5:
Wie hoch sind die räumlichen Ausbildungskapazitäten an der Hochschule der
Polizei aktuell und wie hoch die geplante Kapazität 2019, 2020 und 2021? (Bitte
aufschlüsseln nach Kapazität der Lehrräume einerseits und die der Wohnunter-
künfte bei angenommener Doppelbelegung der Zimmer andererseits. Aufge-
schlüsselt nach Standort.)

Die Hochschule der Sächsischen Polizei (FH) verfügt aktuell am Standort Rothenburg
über 23 Lehrsäle mit Kapazitäten zwischen 16 und 28 Plätzen sowie über ein Audimax
mit 150 Plätzen. Zudem stehen Nutzungsmöglichkeiten in einer kommunalen Sport-
und Judohalle sowie in einer privaten 25 -m -Schießanlage mit drei Schützenständen zur
Verfügung. Mit Errichtung des Container -Interims stehen in den Jahren 2019 bis 2021
insgesamt 36 Lehrsäle mit bis zu 28 Plätzen zur Verfügung. Mit Umrüstung des Audi-
max erhöht sich ab Oktober 2018 dessen Kapazität auf 225 Plätze.
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Die Kapazität der Wohnunterkünfte am Standort Rothenburg beträgt aktuell 166 Dop-
pelzimmer. Darüber hinaus hat die Hochschule der Sächsischen Polizei (FH) derzeit 24
Wohnungen für jeweils vier bis fünf Studenten angemietet. Mit der Sanierung der vor-
handenen Gebäude am Standort Rothenburg in den Jahren 2019 bis 2021 reduziert
sich die Kapazität in 2019/2020 auf 79 Doppelzimmer und 2020/2021 auf 87 Einzel-
zimmer. Der dadurch entstehende Bedarf an Unterkünften soll durch weitere Woh-
nungsanmietungen gedeckt werden.

Am Standort Bautzen stehen 21 Lehrsäle mit jeweils 25 Plätzen, ein Lehrsaal mit 80
Plätzen sowie eine Aula mit 380 Plätzen zur Aus- und Fortbildung zur Verfügung. Wei-
terhin werden Sport- und Judoräume in einem angemieteten Objekt genutzt. Die
Schießaus- und -fortbildung findet in einem 15 -m -Schießcontainer und einer zum Teil
angemieteten Schießanlage in Kamenz mit vier Schützenständen statt.

Aktuell stehen am Standort Bautzen keine Unterkunftskapazitäten für die Aus- und
Fortbildung der Hochschule der Sächsischen Polizei (FH) zur Verfügung.

7
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f und «chi 9n Grüßen

r Dr. Roland'Wöller
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Anlage
zu Drs.-Nr. 6/14041

Kontaktstudium
in Stunden

Selbststudium
in Stunden

22. Studienjahrgang
(2015-2017)

Soll 2.183 937
Ist 2.175 852

23. Studienjahrgang
(2015-2018)

Soll * 3.238 1.233
Ist* 3.221 881

24. Studienjahrgang
(2016-2019)

Soll * 2.958 1.152
Ist* 2.472 243

25. Studienjahrgang
(2017-2020)

Soll * 1.201 389
Ist* 1.101 52

Computer- und
Internetkriminalitätsdienst

(2015/2016)

Soll 923 167

Ist 903 192

Computer- und
Internetkriminalitätsdienst

(2016/2017)

Soll 923 167

Ist 849 187
Computer- und

Internetkriminalitätsdienst
(2017/2018)

Soll 923 167

Ist* 850 118
Masterstudiengang

(2015/2016)
Soll 937 863
Ist 987 842

Masterstudiengang
(2016/2017)

Soll 1.013 811
Ist 895 652

Masterstudiengang
(2017/2018)

Soll 1.013 811
Is t * 1.053 139

* Angaben des Kontakt- und Selbststudiums zum Stand 30.06.2018
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